Wfl Pomorski Konkurs Matematyczno-Fizyczny
i "WYGRA]J INDEKS"

——

ZESTAW Z MATEMATYKI
Termin nadsytania prac: 22 lutego 2013 roku.
Rozwigzania nalezy nadesta¢ na adres:
Centrum Edukacji Nauczycieli
ul. Gen. J. Hallera 14
80-401 Gdansk
poko6j 110
z dopiskiem ,Wygraj Indeks - Matematyka”
TELEFON KONTAKTOWY: pani Urszula Kornas-Krzyzykowska +48 600 920 507

Rozwiagzanie kazdego zadania nalezy zapisa¢ na oddzielnej kartce.
Kazda kartka musi zawiera¢ komputerowo wydrukowang etykiete
z imieniem i nazwiskiem ucznia, nazwg i adresem szkoty,
e-mailem i telefonem kontaktowym.

Zadanie 1

Pani Karolina postanowila 12 0s6b zaproszonych na swoje urodziny uraczy¢ ciastem i upiekta go dwa
rodzaje. Wypieki udaty si¢ znakomicie. Oba ciasta okazaly si¢ w ksztalcie wzorcowymi walcami,
0 tej samej wysoko$ci i1 roznych podstawach. Bedac tasuchem, z wigkszego ciasta wykroita walec
przystajacy do mniejszego walca 1 oba ciasta schowata dla siebie. Pozostatg po wyjeciu czes¢ wiekszego
ciasta podzielita na 12 réwnych objetosciowo porcji. Niestety na przyjecie przyszto n osob wigcej niz
si¢ spodziewata, wigc zostawione dla siebie ciasto rozdzielita migdzy nich tak, ze kazdy z uczestnikow
przyjecia zjadt tyle samo 1 pani Karolina nawet go nie sprébowata. Wyznacz stosunek dtugosci promieni
podstaw wigkszego ciasta do mniejszego. Ilu gosci mogta mie¢ pani Karolina na swoich urodzinach,
jezeli wiadomo, ze stosunek dlugosci promieni podstaw wiekszego ciasta do mniejszego jest liczba
catkowita?

Zadanie 2
Wyznacz warto$¢ parametru m, dla ktorych pierwiastki x; i x, rOwnania
2x% — (m+ 3)x + m? — 5 = 0 spehniajg warunek x; < 1 < x,.

Zadanie 3
a) Zbior A ma doktadnie 121 podzbiorow o co najwyzej dwoch elementach.
Ile podzbioréw 3 elementowych ma zbior A.
b) Ile wszystkich dzielnikow naturalnych ma liczba 21168.

Zadanie 4
Rozwigz réwnanie tgx — 2[tgx]+ 1 =0, gdzie [t] oznacza najwickszg liczbe calkowita nie wiekszg
od liczby rzeczywistej t.

Zadanie 5
a b c x_

Wykaz, ze S+ 2 +2=1i%424+5=0 o2+ X +Z = 1, gdzie a, b bzne od
ykaz, ze =+ +-=11~- St = —tat5=19 a,b,c,x,y,z sgrézne od zera.



